
 
 
USC / Los Angeles Times / Latino Decisions oversample of Latino voters 
 
As part of the USC / Los Angeles Times poll of California registered voters, Latino 
Decisions conducted an oversample of Latino registered voters in California.  A total of 
400 Latino registered voters were interviewed by Latino Decisions, by telephone from 
September 16 – 22, 2010.  Name and phone number samples were provided by Survey 
Sampling International (SSI) which included about 12% cell-phone only Latino 
households.  Respondents were first screened by Spanish surname based on the name 
listed on the publically available list of registered voters in California.  Respondents then 
confirmed if they were Latino and currently registered to vote in California, and only self-
identified Latino registered voters continued with the survey.  The survey was available 
in English or Spanish, at the preference of the respondent, and all interviewers were 
fully bilingual.  Overall, 40% of the Latino oversample interviews were conducted in 
Spanish, and 60% in English. The 400 completed interviews carry a margin of error of 
+/- 4.9%.  Greenberg Quinlan Rosner Research conducted the non-Latino portion of the 
USC / Los Angeles Times poll, and Latino Decisions conducted only the Latino 
oversample. 
 
The Latino oversample methodology was overseen by Political Scientists, Dr. Matt A. 
Barreto and Dr. Gary M. Segura of Latino Decisions. 
 
 
In the following pages we report the frequency distribution of all responses by Latino 
registered voters, Latino likely voters, foreign-born voters, and native-born Latino voters. 
 
Total = All 400 Latino registered voters 
Likely = 209 likely Latino voters 
Foreign = 184 Foreign-born, naturalized citizen Latino registered voters 
Native = 216 U.S. born Latino registered voters 



 
 

USC/Los Angeles Times 
Frequency Questionnaire 
 
September 15-22, 2010 
Latino Oversample 
400 Latino respondents 
209 Likely Latino voters 
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Q.2 Is this respondent the name on the file? 

 Total  Likely1 Foreign Native 
Yes person on file .........................................100 100 100 100 
No, someone not on the file ............................ - - - - 
(ref:NOF) 

 
Q.3 What language do you feel most comfortable speaking, English or Spanish? 
 

 Total Likely Foreign Native 
English/ingles.................................................60 73 24 92 
Spanish/espanol ............................................40 27 76 8 
(ref:LANGDUMMY) 

 
Q.5 First of all, are you registered to vote in the state of California? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Yes................................................................100 100 100 100 
No ................................................................... - - - - 
(ref:NRV) 

 
Q.7 What are the chances of your voting in the November election for Governor, state legislator and other 
offices -- are you almost certain to vote, will you probably vote, are the chances 50-50, are you less than 50 
percent, or don't you think you will vote? 

 Total Likely Foreign Native 
Almost certain ................................................71 95 70 73 
Probably..........................................................8 5 7 9 
50-50..............................................................12 - 14 10 
Less than 50 percent ......................................3 - 5 4 
Will not vote ....................................................3 - 3 3 
(Don't know)....................................................2 - 1 1 
(Refused) ........................................................0 - - - 
(ref:CP10) 

 

                                                            
1 Likely voters are defined as registered voters that meet certain conditions based on previous vote history as determined from a 
voter file, likelihood of voting in 2010, and enthusiasm in the election. This includes respondents who voted in both the previous 
two general elections who indicate they are “almost certain” or “probably” will vote in 2010 and those who have registered since 
the 2008 election due to ineligibility who are “almost certain,” all of whom must respond as a 5 or higher on our 0-10 enthusiasm 
scale.  
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Q.8 Please rate your level of enthusiasm about voting in this year's election in California on a scale from 
zero to ten, where zero means you're not at all enthusiastic about voting this year and ten means you're 
extremely enthusiastic about voting this year.  You can use any number from zero to ten, the higher the 
number the more enthusiastic you are about voting this year. 
 

 Total Likely Foreign Native 
10...................................................................30 37 31 28 
9 ......................................................................5 7 6 5 
8 .....................................................................21 27 24 18 
7 .....................................................................11 12 9 13 
6 ......................................................................6 4 3 5 
5 .....................................................................13 12 12 15 
4 ......................................................................2 - 1 4 
3 ......................................................................1 - 1 1 
2 ......................................................................1 - 1 0 
1 ......................................................................3 - 3 3 
0 ......................................................................5 - 4 6 
(Don't know/Refused) .....................................2 - 3 0 
 
Mean............................................................. 7.2 8.3 7.5 7.0 
10...................................................................30 43 31 28 
8-10................................................................56 71 61 51 
6-10................................................................73 88 73 69 
0-5..................................................................25 12 22 29 
(Don't know/Refused) ...................................2 - 3 0 
(ref:ENTHUSIM) 

 
Q.9 What is the likelihood you will vote by mail or early ballot, that is prior to election day, in this year's 
election for Governor, state legislator and other offices -- are you almost certain, probably, 50-50, less than 
50 percent or don't you think you will vote by mail or early ballot? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Almost certain ................................................36 41 37 35 
Probably..........................................................9 6 12 6 
50-50..............................................................14 10 17 11 
Less than 50 percent ......................................9 11 8 11 
Don't think will vote ........................................29 30 22 36 
(Don't know)....................................................2 1 3 1 
(Refused) ........................................................1 0 2 0 
(ref:ABSVOTE) 

 
Q.10 Generally speaking, do you think that things in the state of California are going in the right direction, 
or do you feel things have gotten pretty seriously off on the wrong track? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Right direction ................................................17 15 22 13 
Wrong track....................................................70 72 61 77 
(Don't know)...................................................12 10 14 10 
(Refused) ........................................................2 3 3 1 
 
Right - Wrong .............................................. -53 -57 -39 -64 
(ref:DIRECT2) 
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[278 Latino Respondents] 
Q.11 (ASK IF WRONG TRACK IN DIRECT2) Which of the following words best describes your emotions 
about the way things are going in California, angry, hopeless, afraid, or disappointed? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Angry..............................................................12 12 10 14 
Hopeless .........................................................9 6 12 7 
Afraid...............................................................5 7 3 7 
Disappointed ..................................................56 59 53 58 
(All)..................................................................9 10 12 7 
(None) .............................................................5 4 5 5 
(Don't know)....................................................1 1 1 0 
(Refused) ........................................................3 1 3 2 
(ref:WRONGEMOT) 

 
Q.12 Do you approve or disapprove of the job being done by Barack Obama as President of the United 
States? 

 Total Likely Foreign Native 
Strongly Approve ...........................................38 37 42 34 
Somewhat Approve........................................31 30 32 30 
Somewhat Disapprove...................................11 11 10 12 
Strongly Disapprove.......................................14 18 10 18 
(Don't know)....................................................6 2 6 6 
(Refused) ........................................................1 1 0 1 
 
Total Approve...............................................69 67 74 64 
Total Disapprove..........................................25 29 20 30 
(ref:JOBRAT) 

 
Q.13 Now, I am going to read you a list of names. For each, I would like you to tell me your impression of 
that person as of today: do you feel very favorable toward them, somewhat favorable, somewhat 
unfavorable, or very unfavorable toward that person -- or haven't you heard enough about them to say? 
 

      Fav 
 Very Some  Total Total - 
 Fav Fav ID Fav Unfav Unfav 

13 Barack Obama       
Total ..........................................................................38 36 97 74 20 +54 
Likely .........................................................................36 38 99 74 25 +49 
Foreign ......................................................................41 34 96 75 18 +57 
Native ........................................................................35 37 97 72 23 +49 
       
14 Barbara Boxer       
Total ..........................................................................21 30 75 51 24 +27 
Likely .........................................................................20 34 80 54 25 +29 
Foreign ......................................................................19 36 71 55 15 +30 
Native ........................................................................22 25 79 47 31 +16 
       
15 Jerry Brown       
Total ..........................................................................12 25 62 37 25 +12 
Likely .........................................................................14 27 70 41 28 +13 
Foreign ......................................................................11 22 54 33 21 +12 
Native ........................................................................12 29 69 41 28 +13 
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      Fav 
 Very Some  Total Total - 
 Fav Fav ID Fav Unfav Unfav 

16 Carly Fiorina       
Total ...........................................................................3 11 31 14 16 -2 
Likely ..........................................................................4 11 37 15 21 -6 
Foreign .......................................................................2 11 22 13 8 +5 
Native .........................................................................5 10 39 15 24 -9 
       
17 Meg Whitman       
Total ...........................................................................3 16 51 19 31 -12 
Likely ..........................................................................3 16 58 19 38 -19 
Foreign .......................................................................4 13 36 17 18 -1 
Native .........................................................................2 19 65 21 44 -23 
       
18 Dianne Feinstein       
Total ..........................................................................15 35 70 50 19 +31 
Likely .........................................................................20 30 76 50 25 +25 
Foreign ......................................................................15 39 90 54 13 +41 
Native ........................................................................15 30 66 45 25 +20 
(ref:THERM) 
 
Q.19 And thinking about the general election for governor this November, if the general election for 
governor was held today and the candidates were California State Attorney General Jerry Brown and 
Businesswoman Meg Whitman, for whom would you vote? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Jerry Brown....................................................44 49 38 49 
Lean Jerry Brown............................................6 5 6 5 
Meg Whitman.................................................24 24 23 25 
Lean Meg Whitman.........................................5 4 5 5 
(Other candidate) ............................................1 0 1 0 
Lean (Other candidate) ...................................0 - - 1 
(Undecided) ...................................................17 14 24 14 
(Refused) ........................................................3 3 3 2 
 
Total Jerry Brown ........................................50 54 44 54 
Total Meg Whitman ......................................29 28 28 30 
Total (Other candidate).................................1 1 1 0 
(ref:GOV1) 

 
Q.21 Even though you are not supporting Jerry Brown now, what are the chances that you might support 
Brown in the election for Governor in November -- is there a fair chance that you might support Brown, a 
small chance, just a very slight chance, or no chance at all that you might support him? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Fair chance ....................................................15 18 14 15 
A small chance...............................................20 16 24 15 
Just a very slight chance................................20 20 19 21 
No chance at all .............................................26 33 18 35 
(Don't know)...................................................20 14 24 14 
(Refused) ........................................................0 0 0 0 
 
Brown Supporter..........................................50 54 44 54 
(ref:GOVC) 
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Q.22 Even though you are not supporting Meg Whitman now, what are the chances that you might support 
Whitman in the election for Governor in November -- is there a fair chance that you might support Whitman, 
a small chance, just a very slight chance, or no chance at all that you might support her? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Fair chance .....................................................9 7 7 11 
A small chance...............................................16 8 21 11 
Just a very slight chance................................29 29 27 30 
No chance at all .............................................33 43 24 40 
(Don't know)...................................................14 12 19 9 
(Refused) ........................................................1 1 1 0 
 
Whitman Supporter......................................29 28 28 30 
(ref:GOVD) 

 
Q.23 Thinking about the general election for the U.S. Senate this November, if the general election for the 
Senate was held today and the candidates were United States Senator Barbara Boxer and Business 
Executive Carly Fiorina, for whom would you vote? 

 Total Likely Foreign Native 
Barbara Boxer................................................62 63 73 52 
Lean Barbara Boxer........................................4 3 3 4 
Carly Fiorina...................................................17 22 8 24 
Lean Carly Fiorina...........................................2 4 1 4 
(Other candidate) ............................................1 1 0 1 
Lean (Other candidate) ...................................0 0 0 0 
(Undecided) ...................................................11 6 6 12 
(Refused) ........................................................3 1 3 3 
 
Total Barbara Boxer.....................................66 66 81 56 
Total Carly Fiorina .......................................19 26 9 28 
Total (Other candidate).................................1 1 1 1 
(ref:SENGEN1) 

 
Q.25 Even though you are not supporting Barbara Boxer now, what are the chances that you might support 
Boxer in the election for Senator in November -- is there a fair chance that you might support Boxer, a 
small chance, just a very slight chance, or no chance at all that you might support her? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Fair chance .....................................................8 6 6 8 
A small chance...............................................13 14 19 10 
Just a very slight chance................................22 29 15 26 
No chance at all .............................................38 41 32 42 
(Don't know)...................................................16 9 24 12 
(Refused) ........................................................2 2 5 1 
 
Boxer Supporter...........................................66 66 81 56 
(ref:SENGENC) 
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Q.26 Even though you are not supporting Carly Fiorina now, what are the chances that you might support 
Fiorina in the election for Senator in November -- is there a fair chance that you might support Fiorina, a 
small chance, just a very slight chance, or no chance at all that you might support her? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Fair chance ....................................................11 8 11 11 
A small chance...............................................22 21 28 15 
Just a very slight chance................................20 20 17 23 
No chance at all .............................................28 35 21 37 
(Don't know)...................................................19 15 23 14 
(Refused) ........................................................1 1 1 0 
 
Fiorina Supporter.........................................19 26 9 28 
(ref:SENGEND) 

 
Q.27 Now, I am going to read you a list of words and phrases which people use to describe political 
figures. For each word or phrase, please tell me whether you feel the phrase better describes Jerry Brown 
or Meg Whitman. 
 JB JB MW MW      JB 
 Much Smwt Smwt Much  Nei- DK/ Total Total - 
 Bttr Bttr Bttr Bttr Both ther Ref JB MW MW 
27 Understands the problems 
and concerns of people like me           
Total ............................................... 28 18 14 8 2 9 21 46 22 +24 
Likely .............................................. 31 18 19 5 1 9 17 49 24 +25 
Foreign ........................................... 28 13 12 9 4 8 27 41 21 +20 
Native ............................................. 28 22 16 7 1 10 15 50 23 +27 
           
28 Has a clear plan for what to 
do as Governor           
Total ............................................... 24 17 12 12 3 9 22 41 24 +17 
Likely .............................................. 31 17 15 11 1 8 17 48 26 +22 
Foreign ........................................... 27 14 6 13 2 7 31 41 19 +22 
Native ............................................. 22 20 17 11 4 11 15 42 28 +14 
           
29 Knows how to get the job 
done           
Total ............................................... 25 18 14 11 2 7 24 43 25 +18 
Likely .............................................. 31 14 14 10 1 9 21 45 24 +21 
Foreign ........................................... 25 15 11 11 4 2 33 40 22 +18 
Native ............................................. 25 20 16 12 1 11 16 45 28 +17 
           
30 Has the energy to stay on 
top of the job           
Total ............................................... 26 16 17 12 6 2 21 42 29 +13 
Likely .............................................. 32 10 18 14 6 1 19 42 32 +10 
Foreign ........................................... 27 15 16 9 4 1 28 42 25 +17 
Native ............................................. 25 17 19 15 7 2 15 41 34 +7 
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 JB JB MW MW      JB 
 Much Smwt Smwt Much  Nei- DK/ Total Total - 
 Bttr Bttr Bttr Bttr Both ther Ref JB MW MW 
31 Has new ideas to help 
California           
Total ............................................... 23 12 18 15 2 7 22 35 33 +2 
Likely .............................................. 23 11 24 14 2 7 19 34 38 -4 
Foreign ........................................... 24 11 12 16 3 8 26 35 28 +7 
Native ............................................. 22 14 24 15 1 7 18 36 39 -3 
           
32 Will be decisive           
Total ............................................... 25 19 16 9 3 6 22 44 25 +17 
Likely .............................................. 29 18 15 11 1 5 21 47 26 +21 
Foreign ........................................... 29 18 12 8 2 3 27 47 20 +27 
Native ............................................. 21 21 20 10 4 7 17 42 30 +12 
(ref:GOVPRBETJOB) 
 
Q.33 Now I'm going to read you some pairs of statements about the election for governor. After I read each 
pair, please tell me whether the FIRST statement or the SECOND statement comes closer to your own 
view, even if neither is exactly right. 
 1st 1st 2nd 2nd    Total Total 1st 
 Stmt Not Not Stmt  Nei- DK/ 1st 2nd - 
 Strng Strng Strng Strng Both ther Ref Stmt Stmt 2nd 
33 I want a governor who has 
experience in government and 
the knowledge to get things 
done in Sacramento. 
OR 
I want a governor who has real 
life experience in business and 
an outsider's view of how to 
solve problems.           
Total ............................................... 35 8 10 41 2 1 3 43 51 -8 
Likely .............................................. 36 10 10 37 2 2 3 46 47 -1 
Foreign ........................................... 34 6 13 39 2 1 4 40 52 -12 
Native ............................................. 35 10 7 42 2 1 1 45 49 -4 
           
34 I am more concerned that 
Meg Whitman will side with big 
corporations and Wall Street 
instead of everyday Californians 
like me. 
OR 
I am more concerned that Jerry 
Brown will side with the 
powerful unions and 
government workers instead of 
everyday Californians like me.           
Total ............................................... 31 11 13 24 4 6 11 42 37 +5 
Likely .............................................. 30 11 13 27 4 9 7 41 40 +1 
Foreign ........................................... 32 11 17 19 4 4 14 43 36 +7 
Native ............................................. 31 12 10 28 5 8 8 43 38 +5 
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 1st 1st 2nd 2nd    Total Total 1st 
 Stmt Not Not Stmt  Nei- DK/ 1st 2nd - 
 Strng Strng Strng Strng Both ther Ref Stmt Stmt 2nd 
35 I am more concerned about 
how much of her own money 
Meg Whitman is spending on 
the campaign. 
OR 
I am more concerned that 
unions are spending a lot of 
money to support Jerry Brown's 
campaign.           
Total ............................................... 29 14 11 26 2 9 10 43 37 +6 
Likely .............................................. 29 9 11 29 2 9 11 38 40 -2 
Foreign ........................................... 32 15 9 20 3 8 13 47 29 +18 
Native ............................................. 26 12 12 31 2 9 8 38 43 -5 
           
36 It is more important to have a 
governor who is single-minded 
and will fight for what he or she 
thinks is correct. 
OR 
It is more important to have a 
governor who can work 
effectively with others across 
party lines.           
Total ............................................... 29 6 17 38 3 1 5 35 55 -20 
Likely .............................................. 31 5 15 40 2 2 6 36 55 -19 
Foreign ........................................... 21 9 18 39 3 2 8 30 57 -27 
Native ............................................. 37 3 16 37 3 1 2 40 53 -13 
(ref:GOVPAIR) 
 
Q.37 Now I am going to ask you something different. I am going to read a list of issues and I want you to 
tell me whether, overall, you think Jerry Brown or Meg Whitman would do a better job with this issue. If you 
do not know, just tell me and we will move on to the next item. 
 
 JB JB MW MW      JB 
 Much Smwt Smwt Much  Nei- DK/ Total Total - 
 Bttr Bttr Bttr Bttr Both ther Ref JB MW MW 
37 The economy           
Total ............................................... 23 14 12 15 3 6 27 37 27 +10 
Likely .............................................. 25 13 14 14 2 8 24 38 28 +10 
Foreign ........................................... 25 11 9 18 4 4 29 36 27 +9 
Native ............................................. 21 16 15 12 3 8 24 37 27 +10 
           
38 Immigration           
Total ............................................... 27 14 9 6 2 10 32 41 15 +26 
Likely .............................................. 29 16 10 8 2 10 26 45 18 +27 
Foreign ........................................... 29 9 8 8 2 12 33 38 16 +22 
Native ............................................. 25 18 11 5 2 8 31 43 16 +27 
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 JB JB MW MW      JB 
 Much Smwt Smwt Much  Nei- DK/ Total Total - 
 Bttr Bttr Bttr Bttr Both ther Ref JB MW MW 
[200 Respondents] 
39 (SPLIT A) Developing new 
industries and green energy 
jobs           
Total ............................................... 22 17 12 15 1 5 26 39 27 +12 
Likely .............................................. 27 20 14 9 0 5 24 47 23 +24 
Foreign ........................................... 21 12 9 17 1 6 34 33 26 +7 
Native ............................................. 23 22 16 13 1 5 19 45 29 +16 
           
40 Taxes           
Total ............................................... 23 17 12 9 1 6 32 40 21 +19 
Likely .............................................. 24 18 17 10 0 7 23 42 27 +25 
Foreign ........................................... 25 14 11 8 1 5 37 39 19 +20 
Native ............................................. 22 19 13 10 1 7 27 41 23 +18 
           
[200 Respondents] 
41 (SPLIT B) Education           
Total ............................................... 27 18 17 7 1 3 28 45 24 +21 
Likely .............................................. 28 24 16 9 1 2 20 52 25 +27 
Foreign ........................................... 22 14 20 6 1 3 34 36 26 +10 
Native ............................................. 31 21 14 7 1 2 24 52 21 +31 
(ref:GOVBETISSUE) 
 
Q.42 Now, I am going to read you a list of words and phrases which people use to describe political 
figures. For each word or phrase, please tell me whether you feel the phrase better describes Barbara 
Boxer or Carly Fiorina. 
 BB BB CF CF      BB 
 Much Smwt Smwt Much  Nei- DK/ Total Total - 
 Bttr Bttr Bttr Bttr Both ther Ref BB CF CF 
42 Understands the problems 
and concerns of people like me           
Total ............................................... 35 17 7 7 2 6 25 52 14 +38 
Likely .............................................. 39 14 8 10 0 6 22 53 18 +35 
Foreign ........................................... 43 15 4 6 2 6 25 58 10 +48 
Native ............................................. 28 18 10 10 2 7 25 46 20 +26 
           
43 Can bring the change we 
need in Washington           
Total ............................................... 30 17 10 8 2 6 27 47 18 +29 
Likely .............................................. 35 15 10 11 1 6 22 50 21 +29 
Foreign ........................................... 37 22 5 4 2 3 26 59 9 +50 
Native ............................................. 24 13 13 11 1 9 28 37 24 +13 
           
[200 Respondents] 
44 (SPLIT A) Too politically 
extreme           
Total ............................................... 21 11 14 10 1 4 39 33 24 +9 
Likely .............................................. 18 10 14 13 2 3 39 28 27 +1 
Foreign ........................................... 29 9 11 4 1 4 42 38 15 +23 
Native ............................................. 13 13 17 15 2 5 35 26 32 -6 
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 BB BB CF CF      BB 
 Much Smwt Smwt Much  Nei- DK/ Total Total - 
 Bttr Bttr Bttr Bttr Both ther Ref BB CF CF 
[200 Respondents] 
45 (SPLIT B) Will be an 
effective voice for California           
Total ............................................... 33 23 7 8 0 2 27 56 15 +41 
Likely .............................................. 39 22 7 13 1 0 17 61 20 +41 
Foreign ........................................... 36 24 1 4 1 1 33 60 5 +55 
Native ............................................. 31 22 12 10 0 3 22 53 22 +31 
           
46 Shares your values           
Total ............................................... 31 20 7 8 2 4 29 51 15 +36 
Likely .............................................. 34 20 9 10 1 4 24 54 19 +35 
Foreign ........................................... 36 22 2 7 3 1 29 58 9 +49 
Native ............................................. 26 19 11 8 1 6 28 45 19 +26 
(ref:SENBETJOB) 
 
Q.47 Now I am going to ask you something different. I am going to read a list of issues and I want you to 
tell me whether, overall, you think Barbara Boxer or Carly Fiorina would do a better job with this issue. If 
you do not know, just tell me and we will move on to the next item. 
 
 BB BB CF CF      BB 
 Much Smwt Smwt Much  Nei- DK/ Total Total - 
 Bttr Bttr Bttr Bttr Both ther Ref BB CF CF 
47 Jobs and the economy           
Total ............................................... 29 15 8 9 2 5 32 44 17 +27 
Likely .............................................. 30 16 8 12 1 5 27 46 20 +16 
Foreign ........................................... 33 14 4 6 3 6 34 47 10 +37 
Native ............................................. 25 15 11 11 0 5 31 40 22 +18 
           
48 Immigration           
Total ............................................... 28 14 6 7 1 8 37 42 13 +29 
Likely .............................................. 30 14 9 8 0 6 32 44 17 +27 
Foreign ........................................... 33 16 3 5 1 10 33 49 8 +41 
Native ............................................. 23 12 10 8 0 7 40 35 18 +17 
           
49 Taxes           
Total ............................................... 24 17 8 6 2 6 36 41 14 +27 
Likely .............................................. 30 20 8 9 1 4 28 50 17 +33 
Foreign ........................................... 28 17 2 4 3 7 39 45 6 +39 
Native ............................................. 21 18 13 8 1 4 34 39 21 +18 
           
[200 Respondents] 
50 (SPLIT A) The environment           
Total ............................................... 26 10 4 7 2 5 46 36 11 +25 
Likely .............................................. 32 11 3 8 0 4 42 43 11 +32 
Foreign ........................................... 26 10 4 5 3 7 44 36 9 +27 
Native ............................................. 26 10 4 9 1 2 48 36 13 +23 
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 BB BB CF CF      BB 
 Much Smwt Smwt Much  Nei- DK/ Total Total - 
 Bttr Bttr Bttr Bttr Both ther Ref BB CF CF 
[200 Respondents] 
51 (SPLIT B) Health care           
Total ............................................... 32 15 5 7 2 1 38 47 12 +35 
Likely .............................................. 36 16 6 12 1 1 28 52 18 +34 
Foreign ........................................... 38 15 2 3 4 0 37 53 5 +48 
Native ............................................. 27 15 7 10 0 2 39 42 17 +25 
(ref:SENISSUE) 
 
Q.52 Now, thinking about the election for U.S. Senate this year, do you want a senator who will mostly 
support President Obama's policies, or do you want a senator who will mostly oppose President Obama's 
policies? 

 Total Likely Foreign Native 
Senator support Obama, feel strongly ...........65 64 71 59 
Senator support Obama, feel not so 
strongly ..........................................................10 9 10 9 
Senator oppose Obama, feel not so 
strongly ...........................................................3 4 1 5 
Senator oppose Obama, feel strongly ...........13 16 7 19 
(Don't know)....................................................9 7 10 8 
(Refused) ........................................................0 1 0 0 
 
Total Support Obama ..................................75 73 81 68 
Total Oppose Obama...................................16 20 8 24 
 
Support - Oppose.........................................59 53 73 44 
(ref:SENTYPE) 

 
Q.53 As you may know, in the elections in November, there will be a ballot proposition that, if passed, 
would suspend the state law aimed at reducing greenhouse gas emissions until the state's unemployment 
rate falls below five and a half percent.  Do you favor or oppose passing this ballot initiative? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Strongly favor.................................................20 20 27 13 
Somewhat favor .............................................17 17 18 16 
Somewhat oppose .........................................10 7 8 12 
Strongly oppose .............................................23 27 16 30 
(Don't know)...................................................30 29 31 29 
(Refused) ........................................................0 0 0 0 
 
Total Favor....................................................37 37 45 29 
Total Oppose ................................................33 34 24 42 
 
Favor - Oppose..............................................4 3 21 -13 
(ref:PROP23) 
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Q.54 Now, thinking about something a little different. How important is the issue of global warming to you - 
very important, somewhat important, not too important, or not at all important? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Very important................................................66 66 81 52 
Somewhat important ......................................18 18 9 26 
Not too important ............................................7 5 4 10 
Not at all important..........................................7 10 3 10 
(Don't know)....................................................2 1 3 1 
(Refused) ........................................................ - - - - 
 
Very/Somewhat Important...........................84 84 90 78 
Not too/Not at all Important.........................14 15 7 20 
 
Very/Somewhat - Not too/Not at all ............70 69 83 58 
(ref:GWIMPORTANT) 

 
Q.55 How much do you trust the things that scientists say about global warming - completely, a lot, a 
moderate amount, just a little, or nothing at all? 

 Total Likely Foreign Native 
Completely .....................................................15 14 18 12 
A lot................................................................25 27 25 26 
A moderate amount .......................................31 33 31 32 
Just a little ......................................................15 10 16 14 
Nothing at all ..................................................10 12 6 14 
(Don't know)....................................................3 3 4 2 
(Refused) ........................................................0 0 0 0 
(ref:GWTRUST) 

 
Q.56 Finally, I would like to ask you a few questions for statistical purposes.  What is the last year of 
schooling that you have completed? 

 Total Likely Foreign Native 
1 - 11th grade.................................................22 17 40 6 
High school graduate .....................................23 17 25 20 
Non-college post H.S. .....................................1 1 1 1 
Some college .................................................30 35 16 43 
College graduate............................................14 19 8 19 
Post-graduate school ......................................8 9 6 10 
(Don't know)....................................................0 0 0 0 
(Refused) ........................................................3 2 4 1 
(ref:EDUC) 
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Q.57 Are you a member of a labor union? 
 Total Likely Foreign Native 
Yes: Respondent belongs...............................7 8 4 10 
Household member.........................................6 5 4 7 
No member belongs.......................................77 76 84 70 
(Don't know)....................................................2 2 0 3 
(Refused) ........................................................2 1 3 1 
Yes: Private Sector .........................................3 2 2 4 
Yes: Public Sector...........................................4 6 3 5 
 
Union Household .........................................20 21 13 26 
(ref:UNION) 

 
Q.58 Are you married, single, separated, divorced, or widowed? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Married...........................................................54 54 69 40 
Single .............................................................27 25 10 42 
Separated/divorced........................................10 12 10 9 
Widowed .........................................................6 7 6 6 
(Don't know)....................................................1 1 0 2 
(Refused) ........................................................2 1 4 1 
 
Sep/Div/Wid ..................................................16 19 16 15 
(ref:MARITAL) 

 
Q.59 Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, a Democrat or what? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Strong Democrat............................................26 22 30 23 
Weak Democrat .............................................34 37 34 33 
Lean Democrat ..............................................11 10 10 12 
Independent ...................................................10 9 11 10 
Lean Republican .............................................6 7 4 7 
Weak Republican............................................7 6 6 8 
Strong Republican ..........................................6 8 5 6 
(Don't know/Refused) .....................................1 1 1 2 
(ref:PTYID1) 

 
Q.62 Thinking in political terms, would you say that you are Conservative, Moderate or Liberal? 
 

 Total Likely Foreign Native 
Liberal ............................................................26 28 18 33 
Moderate........................................................36 34 37 35 
Conservative ..................................................30 34 32 27 
(Don't know)....................................................7 4 9 5 
(Refused) ........................................................1 0 3 0 
(ref:IDEO1) 
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Q.63 Typically speaking, how often to you attend church or religious services -- more than once a week, 
once a week, monthly or less, or never? 

 Total Likely Foreign Native 
More than once a week..................................14 11 19 8 
Once a week ..................................................38 36 44 32 
Monthly or less...............................................30 32 25 35 
Never .............................................................16 18 8 24 
(Don't know)....................................................2 2 3 1 
(Refused) ........................................................1 1 1 0 
 
Weekly or more ............................................52 47 63 40 
(ref:RELIG1) 

 
Q.65 What racial or ethnic group best describes you? 

 Total Likely Foreign Native 
White...............................................................0 0 0 0 
African-American or Black ..............................0 0 0 0 
Hispanic or Native.........................................100 100 100 100 
Native American..............................................0 0 0 0 
Asian ...............................................................0 0 0 0 
(Other).............................................................0 0 0 0 
(Don't know)....................................................0 0 0 0 
(Refused) ........................................................0 0 0 0 
(Will not identify) .............................................0 0 0 0 
(Multi-Racial)...................................................0 0 0 0 
(ref:RACETHN3) 

 
Q.68 Were you born in the U.S. or another country? 

 Total Likely Foreign Native 
The U.S..........................................................54 64 0 100 
Another country..............................................44 36 100 0 
(Don't know)....................................................0 0 0 0 
(Refused) ........................................................2 0 0 0 
(ref:BORNUS) 

 
[175 Respondents] 
Q.69 (IF HISPANIC AND FOREIGN BORN) For how many years have you been a naturalized citizen of 
the United States? 

 Total Likely Foreign Native 
0-5................................................................... - - 29 - 
6-10................................................................. - - 24 - 
11+.................................................................. - - 45 - 
(Don't Know/Refused) ..................................... - - 2 - 
(ref:WHENNAT) 

 
Q.70 It is possible that a reporter for the Los Angeles Times may do a news story based on some of these 
topics and may want to ask a few follow-up questions of some of the people we spoke to tonight. Would 
you be willing to allow a reporter to have your responses on the questions and then possibly call you for a 
brief interview? 

 Total Likely Foreign Native 
Yes.................................................................51 52 50 52 
No ..................................................................49 48 50 48 
(ref:LATFLW) 
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Q.6 In what year were you born? 
 Total Likely Foreign Native 
18-29..............................................................19 17 3 33 
30-49..............................................................27 27 28 25 
50-64..............................................................29 28 35 23 
Over 64 ..........................................................19 24 21 17 
(No answer) ....................................................6 3 12 1 
(ref:AGE) 
 

Q.4 Sex of respondent 
 Total Likely Foreign Native 
Male ...............................................................46 45 45 48 
Female ...........................................................54 55 55 52 
(ref:GENDER) 

 


